



《培植近二十年的五谷树林何去何从》后续报道

更新的五谷树文化馆免费对外开放

□记者 朱大力 文/图

盐城晚报讯 8月8日本报5版以《培植近二十年的五谷树林何去何从》为题,报道了七旬老人张永亮向帮办栏目求助,为面临承包土地到期的五谷树林找出路的消息。报道见报后引起多方关注,有人直接找到张永亮商量合作事宜,也有人安慰张永亮并积极寻求解决办法,张永亮对此表示感谢。鉴于20年合同的土地租期明年2月份才到期,近日张永亮特地又将五谷树文化馆更新一番,决定继续免费对外开放,欢迎社会各界朋友前去参观游玩,让他们实地感受五谷树文化的魅力。

记者在现场看到,尽管房屋算不上豪华,但屋内外干净整洁,里面的陈设井然有序,图板上的内容丰富多彩,多种书籍报刊摆放整齐。张永亮告诉记者,8月13日下午,盐都区图书馆承办的传承五谷树文化主题系列读书活动,他结合自己的调研和种植经验,为广大读书爱好者精彩讲解,分享了很多关于五谷树的知识,很受欢迎。这次



五谷树文化馆内外景。

讲座后,张永亮将五谷树林精心打理一番,并对已有的五谷树文化馆重新布置调整,决定继续免费对外开放。

“土地租期明年2月份到期后,五谷树林可能不复存在,五谷树文化馆也将消失。今后不管怎样,现有的五谷树林和五谷树文化

馆资源不利用起来确实可惜。打造盐城五谷树文化品牌,研究开发五谷树系列产品,我二十年来一直坚持去做。”张永亮表示,感谢社会各界朋友的关注和支持,他目前能够做到的事情,就是欢迎大家实地感受五谷树文化的魅力,弘扬盐城地域文化。



爱心组织上门安装新蓄电池 “微心愿”传递浓浓关爱续写暖心故事

“新蓄电池装好了,快坐上来看看吧。”在志愿者们的搀扶下,残疾人蒋玉海坐上轮椅车,熟练地在院子里转了个圈,开心的笑容挂在脸上。从2021年蒋玉海向本报帮办工作室求助发出“微心愿”,到如今更换蓄电池,两年多来,关爱不断,续写着感人的暖心故事。

“我们又来了,你还记得我们呀?”日前,在盐都区学富镇略沿村,东台市义工联合会秘书长杨亚芳和志愿者们带着大米、色拉油、牛奶、八宝粥等慰问品,再次来到蒋玉海的姐姐蒋玉珍家。顾不上驱车100多公里的劳累,志愿者们放下慰问品就忙碌起来。东台好人马红兵、资深义工周桂林帮忙拆卸电动轮椅车蓄电池,重新布线,更换了新的接线板和蓄电池,半小时后,大功告成。看到眼前的变化,蒋玉珍和蒋玉海眼中闪烁着感动的泪花,连声感谢。

“原来蓄电池是你们买的,我弟弟还托盐城晚报帮办工作室找你们呢。”蒋玉珍兴奋地握着志愿者们的手感激地说。本报9月7日3版以《残疾人蒋玉海寻找热心人》为题,报道了蒋玉海收到东台寄来的蓄电池,想寻找热心人的消息。如今热心人终于找到了。“我从你的微信朋友圈知道蒋玉海的轮椅车要更换蓄电池的消息,就安排义工买好寄了过去。”杨亚芳说,这次专程过来看望你们的。看到蒋玉海坐在轮椅车上,开心地笑着,一行人为完成这次爱心使命而欣慰。

“这些年多亏了党和政府的照顾,社会上好心人的关心帮助,让弟弟的基本生活无忧。”蒋玉珍说,弟弟蒋玉海因小时候生病错误用药,导致身体残疾,不能说话也不能正常走路。但弟弟心地善良,懂得感恩,20多年前,母亲因胰腺癌去世后,弟弟就萌生了回馈社会的想法,想将来去世后把自己的遗体捐出去,供医学研究之用,并于2020年12月完成了遗体器官捐献登记。去年年底,蒋玉海的父亲去世,其他姊妹都不在盐城,目前蒋玉海住在姐姐蒋玉珍家,由姐姐照顾他生活起居。

自从2021年蒋玉海通过晚报帮办工作室求赠轮椅车以来,更是得到了很多好心人的关爱。多家爱心组织、爱心企业及爱心人士打算赠送轮椅车,最终确定接受东台市义工联合会的捐赠。当年6月,该协会会长葛敬军安排秘书长杨亚芳将轮椅车专程从东台运送到盐城,并带来牛奶、面包、八宝粥等慰问品。那次慰问中,双方互留联系方式,并嘱托有困难随时联系。

两年多来关爱不间断,“微心愿”引发的暖心故事仍在续写。这次得知蒋玉海需要更换轮椅车蓄电池后,该协会又邮寄了蓄电池并上门看望,帮助安装。“志愿服务力



义工们帮助更换蓄电池。

量虽然微小、但不微弱,希望能将这微光之力汇聚成海,给更多困难群体带来温暖!”东台义工联秘书长杨亚芳说。

目前,蒋玉海跟着身患癌症的姐姐蒋玉珍生活,蒋玉珍家只是个普通农家庭,经济也不宽裕,但她表示有生之年一定要照顾好弟弟。弟弟的轮椅车虽然更换了新蓄电池,但车架已经有些破旧,加上弟弟每天都要用这辆车外出,磨损比较多,如爱心市民有闲置轮椅车,希望能赠送给弟弟,联系电话:13705104833(记者)或15950296437(蒋玉珍)。

记者 宋晓华 文/图



爱心无距离
线上线下筹款助学助残



志愿者们向市民宣传公益理念。

盐城晚报讯 “心手相牵,我们与视听障儿童一起聆听世界。”9月9日上午,在盐镇水街,当50多名志愿者喊出今年99公益日宣传口号时,“助残暖童心”腾讯99公益日筹款线下宣传活动被推向高潮。当天,亭湖区残疾人联合会携手亭湖大洋湾读书社,开展99公益日主题宣传暨线下众筹活动,向社会公众宣传“99公益日,一块做好事”的公益理念,带动更多的人向上向善。

据了解,当天活动由线下延伸到线上,近50名志愿者通过线上助力配捐。本次筹得的善款将用于公益项目“我们一起聆听世界”关爱视障、听障儿童健康成长助学助残项目,该项目是隶属于江苏省残疾人福利基金会“关爱童享”项目旗下的子项目之一。自2021年申报成功上线以来,得到盐城市代理记账协会等多家单位的支持,已执行项目资金10多万元,成功开展以“文化助残、阅读引领”为主题的关爱活动50余场次,帮助残障儿童实现“微心愿”,发放“爱心助学金”,并以教具、学具发放,生活帮扶,竹笛演奏、朗诵技能技巧辅导等形式,精准资助了74名视障、听障学生。

作为主办方之一的亭湖大洋湾读书社从2021年成功申报该公益项目,今年已是第三年,已筹集到10多万元善款,实施各类关爱视障儿童活动50多次。

记者 宋晓华 文/图



为弘扬中华民族传统乐于助人的美德,日前,响水县爱华老年公益志愿者协会等单位联合开展“99公益日”宣传活动,通过发放宣传单、开展文艺演出等活动,引导发动过往群众参与“99公益日”捐赠活动,助力公益事业发展。

王艺霖 周序蒙 记者 宋晓华 摄

